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ΟΧΙ στον ΠΟΛΕΜΟ

Αυξήσεις σε μισθούς & συντάξεις

ΟΧΙ στην ΑΚΡΙΒΕΙΑ

Ο πόλεμος στην Ουκρανία εκτός από την τραγική διάσταση που έχει κάθε πόλεμος σε θανάτους
στρατιωτών και αμάχων, καταστροφές και προσφυγιά στην εμπόλεμη ζώνη, έχει και δραματικές
συνέπειες στη ζωή των εργαζομένων και των φτωχών λαϊκών στρωμάτων σε όλες τις χώρες. Έτσι και
στην Ελλάδα, όπου βρισκόμασταν ήδη εδώ και μήνες αντιμέτωποι με ένα τσουνάμι ακρίβειας στο
ηλεκτρικό ρεύμα, τη θέρμανση και τη βενζίνη, τώρα οι τιμές εκτοξεύονται και στη διατροφή και στα είδη
καθημερινής διαβίωσης, θέτοντας ζήτημα ακόμα και επιβίωσης σε πολλά νοικοκυριά. Θα πούμε το ψωμί
ψωμάκι, καθώς το 30% της παγκόσμιας παραγωγής σιταριού προέρχεται από τους σιτοβολώνες της
Ρωσίας και της Ουκρανίας και μετά την έναρξη του πολέμου η τιμή του σιταριού έφτασε σε ιστορικό
υψηλό για την τελευταία δεκαετία. Αυξάνεται δραματικά το κόστος της αγροτικής παραγωγής και οι
συνέπειες στις τιμές όλων των προϊόντων δεν θα είναι παροδικές.

Όμως και αυτή η επισιτιστική κρίση, όπως και η ενεργειακή δεν οφείλεται κυρίως στον
πόλεμο. Ήδη τον Ιανουάριο, πριν την έναρξη του, οι τιμές των τροφίμων παγκοσμίως είχαν σημειώσει
άνοδο της τάξης του 7,5%. Η εισβολή της Ρωσίας κι ο πόλεμος στην Ουκρανία χρησιμοποιείται κυνικά
από τις κυβερνήσεις για να δικαιολογήσουν τις ευθύνες της πολιτικής που εξυπηρετεί μόνο τις ανάγκες
του κεφαλαίου και εξαθλιώνει τους λαούς. Η πολεμοκαπηλεία και ο εθνικιστικός παροξυσμός οδηγεί σε
απογείωση τα εξοπλιστικά προγράμματα και βυθίζει ακόμα περισσότερο στην φτώχεια τους
εργαζόμενους, εξαθλιώνει τον λαό. Οι ολιγάρχες (που δεν είναι μόνο Ρώσοι, όπως θέλουν τα ΜΜΕ που σε
όλες σχεδόν τις χώρες ανήκουν σε εφοπλιστές, βιομήχανους, τραπεζίτες) κερδίζουν και προωθούν τα
συμφέροντα τους, ενώ ο λαός πεινάει και παγώνει.

Αυτή η κατάσταση δεν είναι ούτε τυχαία, ούτε παροδική, όπως λένε οι κυβερνητικοί παπαγάλοι, που
πάντα βρίσκουν κάποια άλλη αιτία πέρα από το σύστημα που υπηρετούν. Μην ξεχνάμε άλλωστε ότι τον
Φλεβάρη ο πληθωρισμός στην Ελλάδα διαμορφώθηκε στο 7,2% από 6,2% τον Γενάρη του 2022 και 5,1%
τον Δεκέμβρη του 2021, γυρνώντας μας σε συνθήκες του 1996. Ο πόλεμος στην Ουκρανία ενισχύει ακόμα
περισσότερο τις παθογένειες του συστήματος της αγοράς, το κέρδος για τους λίγους σε βάρος των
πολλών. Η διαμόρφωση των τιμών από τα χρηματιστήρια, η ιδιωτικοποίηση των πάντων, η
φοροληστεία μέσω και της αύξησης τιμών σε ενέργεια, καύσιμα, βασικά αγαθά είναι η πραγματικότητα
ακόμα και χωρίς τον πόλεμο: μέσα σε ένα χρόνο, αύξηση κατά 134% του φυσικού αερίου, 71.4% του
πετρελαίου θέρμανσης και πάνω από 20% στα έλαια, τα γαλακτοκομικά, το κρέας και τα άλλα βασικά
είδη διατροφής και καθαριότητας. Αυτή την πολιτική προωθεί συστηματικά η Ευρωπαϊκή Ένωση και όλες

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2017/04/eirinododikeio-thessaloniki.jpg


οι ελληνικές κυβερνήσεις.

Τα επιδόματα-ψίχουλα που δίνει η κυβέρνηση δεν δίνουν καμιά λύση. Μόνη απάντηση είναι να
ξεσηκωθεί ο λαός. Ήδη στη γειτονική Αλβανία πραγματοποιούνται καθημερινά διαδηλώσεις με
συμμετοχή χιλιάδων λαού ενάντια στις αυξήσεις στα καύσιμα και την ενέργεια. «Αν δεν πέσουν οι
τιμές, να πέσει η κυβέρνηση» φωνάζουν οι διαδηλωτές στα Τίρανα και το παράδειγμα τους είναι
ελπιδοφόρο για όλους μας καθώς η κατάσταση είναι κοινή για κάθε λαό.

Να ξαναβγούμε στο δρόμο, να σηκώσουμε κεφάλι και να διεκδικήσουμε:

· Επιβολή διατίμησης στην ενέργεια και τα βασικά είδη διατροφής – Κατάργηση Ειδικού Φόρου
Κατανάλωσης στα καύσιμα και ΦΠΑ στα είδη διατροφής και θέρμανση

· Αύξηση όλων των μισθών εδώ και τώρα, έτσι ώστε να ζούμε με αξιοπρέπεια από τη δουλειά μας –
Ανάλογες αυξήσεις σε συντάξεις και επιδόματα ανεργίας

· Φορολογία στο κεφάλαιο και τον πλούτο και ειδικά των κερδών των εταιρειών και κλάδων που
εκμεταλλεύονται την ενεργειακή κρίση, την πανδημία και τον πόλεμο –Να σταματήσει η τιμολόγηση της
ενέργειας από τα χρηματιστήρια και οι επιδοτήσεις του κεφαλαίου – Κρατικοποίηση χωρίς αποζημίωση
των εταιρειών παροχής ενέργειας

· Καμία εμπλοκή της Ελλάδας στους πολέμους – Καμιά συμμετοχή στα σχέδια των ΗΠΑ/ΝΑΤΟ και Ε.Ε. –
Κονδύλια για Υγεία-Παιδεία και όχι για τα εξοπλιστικά προγράμματα

Δευτέρα 21 Μάρτη, 1.30μ.μ.,
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στη ΔΕΗ Κεντρ.
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